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COMUNICATO STAMPA
Programma eventi Primavera 2022 

Vinitaly - Verona 10/13 aprile

ProWein - Düsseldorf 15/17 maggio 
 
CAMPANIA.WINE - Napoli 22 e 23 maggio



Il Consorzio Tutela VITICA, nell’ambito delle proprie iniziative istituzionali di promozione e valorizzazione delle denominazioni, ha inteso sviluppare un ricco programma di eventi da realizzare nel corso di questa Primavera.
In particolare, saremo presenti con uno spazio istituzionale a Vinitaly ed in collaborazione con la Regione Campania e con la Camera di Commercio di Caserta daremo vita ad una serie di attività volte alla promozione delle nostre denominazioni. Il programma dettagliato includerà Masterclass, Degustazioni guidate e Wine Talk che si svolgeranno negli spazi comuni regionali e nell’area riservata della nostra provincia. 
Al ProWein avremo due postazioni dedicate dove saranno presenti i vini delle aziende aderenti. Si svolgerà inoltre il programma di presentazione e degustazioni dei prodotti da vino Asprinio previsto nell’ambito del Progetto Alberata Aversana.
CAMPANIA.WINE si propone di divenire l’appuntamento annuale del comparto vini della Campania, quale momento condiviso, teso alla valorizzazione dei Vini e dei Territori delle cinque Province, prevedendo il coinvolgimento attivo e partecipativo delle Aziende vitivinicole e gli operatori di filiera. 
L’evento accenderà i riflettori su tutto il comparto vitivinicolo regionale attraverso la proposizione di un ricco programma di eventi aperto a giornalisti di settore, operatori commerciali e addetti ai lavori, ma anche a neofiti e appassionati del mondo del vino.

Una due giorni in cui si svilupperanno convegni, percorsi sensoriali, momenti relazionali e di confronto, che avrà luogo nelle sale e negli spazi di importanti Complessi Monumentali della città di Napoli (Palazzo Reale e Maschio Angioino), ma avrà anche lungo nelle principali strade cittadine coinvolgendo esercizi commerciali, uffici pubblici e privati. 
[bookmark: _Hlk97883878]Inoltre, quale momento di pregio dell’evento, domenica 22 maggio, nella Sala Sisto V della Basilica di San Lorenzo Maggiore, è prevista una Cena di Gala curata da Chef stellati a cui parteciperanno referenti del Ministero dell’Agricoltura, le più alte cariche istituzionali della Regione Campania e della Città di Napoli, le più autorevoli personalità del mondo del vino di rilievo nazionale, nonché giornalisti e operatori di settore. 




CONSORZIO TUTELA VINI 
DOC "AVERSA ASPRINIO" "GALLUCCIO" "FALERNO DEL MASSICO” IGP “ROCCAMONFINA” “TERRE DEL VOLTURNO”
VIA GIULIO ANTONIO ACQUAVIVA 128 | 81100 CASERTA CE | ITALY
Codice fiscale: 03061460618 | Partita IVA: 04357820614 | Numero REA: CE-215322
www.vitica.it | info@vitica.it | vitica@pec.it

image1.jpeg
n Viticaserta

Consorzio di tutela e valorizzazione dei vini a D.O.C. Asprino di Aversa, Falerno del Massico e Galluccio
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